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اـياث   1أشئلت مبادا السٍ

 االإداـسة الأولى

 

 -: جموىااثاالإ

لت اللاادة: -1  أي مً االإجموىااث الخاليت جم هخابتها بطسٍ

A.   {             }     

B.   {             } 

C.   {              } 

D.     {  طالب بنظام التعلم الإلكتروني والتعليم عن بعد  }           

 

لت العد:  -2  أي مً االإجموىااث الخاليت هخابتها بطسٍ

A. {X: طالب بىظام الخعلم الالىترووي والخعليم اً بعدX  } 

B.  {X  ادد صحيذX:-3≤X≤1  } 

C. {1,2,3,X,W } 

D. {X  : ادد فسدي صحيذX  } 

 

ففي هره الحالت فئن العلاكت بين ول مً االإجموىاخين جأخر أي مً  B = {k, f, r}واالإجموىات  A = {8, 15, 90}إذا واهذ االإجموىات  -3

  الأظيال الخاليت:

A.     
B.     
C.     
D.     

 

 

   حصاوي:  ̅  فئن A = {-3, -2, -1}   و U = {-3, -2, -1, 0, 1, 2, 3}اليليت إذا واهذ االإجموىات  -4

A.  {1 , 2 , 3} 

B. {-3 , -2 , -1 , 0} 

C. {0 , 1 , 2 , 3} 

D. ∅ 
 

 

   حصاوي:      فئن B = {2 , 4 , 11}و  A = {4 , 6 , 9 , 15}إذا وان  -5

A.  {2 , 4 , 6 , 9 , 11 , 15}  

B. {4} 

C. {12 , 11 , 15} 

D. ∅ 
 

 

 

لت العد )شسد العىاؼس(:   -طسٍ

ع حويع اىاؼس االإجموىات، أو حزء منها، بين كىس ي  ًخم فيها وـ

 } {االإجموىات 

لت اللاادة )الؽفت   -االإويزة(: طسٍ

خم فيها وؼف االإجموىات برهس ؼفت ًوىً بىاشطتها جددًد  وٍ

 اىاؼسها

خان Bو Aجىىن االإجموىاخان   -واهذ: إذا  مدصاوٍ

 A = B ( أي هفض العىاؼس(

ان في ادد  أما االإجموىاخان االإخيافئخان فهوا االإجموىاخان اللخان جدصاوٍ

 اىاؼسها 

 ) أي هفض ادد العىاؼس(  A  Bوجىخب الى الؽىزة   

 اىاؼس ٌعنى مخيافئتB 3اىاؼس و 3جدخىي الى  Aشؤال 
 

Ā للوجموىات  مخووت() مىولتA 

 هأخر بليت العىاؼس االإخبليت لىا مً االإجموىات اليليت 

, 0, 1, 2, 3}1-2, -3, -U = { 

A/={0,1,2,3} 

 يمثل رمز التقاطع  

 يمثل رمز جزئي  

U الاتحاد 

 المجموعة الخالية –المجوعة فاي  ∅
 

 4 في B جلاطعذ مع  Aاالإجموىات 
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   حصاوي:      فئن  B = {2 ,4 ,5 ,7}و  A = {4, 7, 9, 11}إذا واهذ  -6

     (a)  {2, 5}  

     (b)  {9, 11} 

     (c  ){2, 4} 

     (d  )∅ 

 

 

   : حصاوي  ( ) فئن مجموىات االإجموىااث  +     *  إذا واهذ االإجموىات  -7

A. {* +   * +    * +}  

B. {{      }    {      }    {      }} 

C. {* +    * +    * + {      }    {      }   {      }} 

D. {* +    * +    * + {      }    {     }    {      } {           }  ∅} 

 

 

 حصاوي :P(S)فان مجموىات االإجموىااثS{ =a,b,cاذا واهذ االإجموىات} -8

A. {{c{،}b{،}a}} 

B. {{b,c{،}a,b{،}a,c}} 

C. {a,b,c{،}b,c{،}a,c{،}a,b،}c}}{a},{b}, 

D. }}Φa,c,b}{{،}b,c{،}a,c{،}a,b{،}c{،}b{،}a}} 

 

 

   : هى ( ) ادد اىاؼس مجموىات االإجموىااث فئن مً العىاؼس،   الى   إذا اخخىث االإجموىات  -9

A.      
B.        
C.    
D.    

 

 

 هى:P(S) االإجموىااث مجموىاتفان ادد اىاؼس  اىاؼس5الى Sاذا اخخىث االإجموىات  -10

16-A 

8-B 

C-32 

64-D 

 

 

 

 

A-B -5  ًالفسق،ابازة ا 

وغير  Aاي العىاؼس االإىحىدة ب االإجموىات 

  Bمىحىدة ب االإجموىات 

لأًت مجموىات  مجموىات االإجموىااث

هي االإجموىات االإىىهت مً ول  Sمىتهيت 

 Sاالإجموىااث الجزبيت للوجموىات 

و  Ø ومً بينها االإجموىات الخاليت

سمز لها  S االإجموىات هفصها وٍ

 . P(S)بالسمز

S(P) =  23     = 8 

S(P) =  25     =32 
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   حصاوي:  A   Bفئن  (B = [-2 , 3و  A = [1 , 4]إذا واهذ الفتراث  -11

A.  [1 , 3) 

B. 2 , 4]-[  

C. [3 , 4] 

D. [-2 , 1)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لت العد: -12   أي مً االإجموىااث الخاليت جم هخابتها بطسٍ

A. } x:ادد فسدي صحيذ * =A 

B.   *         + 
C.   *        عدد صحيح + 

D.   *  طالب بنظام التعلم الالكتروني والتعليم عن بعد + 

 

 

 فأن: B=+            *و  A= +     *اذا واهذ االإجموىات  -13

A.     
B. B   

C. A=B 

D. A   

 

 

 فئن: B[ = 1,2,3,4,5,6واالإجموىات ]  A[ =2,4,6اذا واهذ االإجموىات ] -14

A. A=B 

B. A=B 

C. B    A 

D. B   A    

 

 

 

 1-  10شؤال

)   ( ًوثل فترة  مفخىخت  ، ٌعني السكم الي بين 

ً االإىحوىات   اللىشين ماًدخل ـوً جىىٍ

ٌعخبر فترة  مغللت السكوين الي بين اللىشين   [  ] -

ً االإجموىات  ًدخل ـوً جىىٍ

 العسح : 

 لى هجي للخيراث و هىىن االإىحوىاه ليل فترة مىحىدة لدًىا :

A- [1,3) ={1,2} 

بجماهبه ماًدخل  3مثل ماذهسها ) ًوثل الفترة االإفخىخت و السكم 

 ـوً االإجموىات 

B- [-2,4]={-2,-1,0,1,2,3,4} 

الازكام الي بين اللىشين دخلىا معىا ـوً  ابازة اً فترة مغللت 

ً االإجموىات  .  جىىٍ

   االإجموىات هفض الي خؽلىا اليها مً اجداد االإجموىاخين

 

C- [3,4] ={3,4} 

D- [-2,1)={-2,-1,0} 

وثل فترة  1 لا ًدخل ـوً االإجموىات لاهه بجماهب اللىس ) وٍ

 مفخىخت 

 

2-  

 وصخخسج اىاؼس االإجموىات ليل فترة :

A= {1,2,3,4}   

, B={-2,-1,0,1,2} 

بعد ما اشخخسحىا االإجموىاخىا ًوىىىا إًجماد االإطلىب 

 بين االإجموىاخين  الاجداد, 

 هدؽل ع مجموىات

  {-2,-1,0,1,2,3,4} 

 

لت العد )شسد العىاؼس(:   -طسٍ

ع حويع اىاؼس االإجموىات، أو حزء منها، بين كىس ي  ًخم فيها وـ

 } {االإجموىات 

واهذ  إذا Bحزبيت مً االإجموىات مجموىات Aجىىن 

الى الؽىزة:  وجىخب Bفي مىحىدة Aحويع اىاؼس

A    B  وجلسأA ًحزء م B 
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 و +                *  اذا واهذ االإجموىات اليليت  -15

 )شؤال مىسز مً االإساحعت( حصاوي: ̅  ’فأن +       *   

A. {1,2,3} 

B. ∅ 
C. {-3,-2,-1,0} 

D. {0,1,2,3,} 

 

 

 )شؤال مىسز مً االإساحعت(  حصاوي    فأن  B={2,4,11}و  A={4,6,9,15}اذا واهذ االإجموىات -16

A. {2,4,6,9,11,15} 

B. {6,9,15} 

C. {4} 

D. ∅ 
 

 

 ( حصاوي: Aهاكؽا   B)جلسأ  B-A فأن B={x,w,3,4,5}و  A={x,y,1,2,3}اذا واهذ االإجموىات -17

A. {3,x} 

B. {4,5,w} 

C. {1,2,3,4,5,w,x,y} 

D. {1,2,y} 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ā للوجموىات  مخووت() مىولتA 

 هأخر بليت العىاؼس االإخبليت لىا مً االإجموىات اليليت 

}.0,1,2,31-,2-,3-U={ 

{0,1,2,3}=�̅� 

B-A  ًالفسق،ابازة ا 

وغير  Bاي العىاؼس االإىحىدة ب االإجموىات 

 Aمىحىدة ب االإجموىات 
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 االإداـسة الثاهيت

 

 -: الاكتراهاث

 

( ) إذا واهذ   -18 ( ) و           ( ) فئن            ٌصاوي:   ( )  

A.                    
B.                    
C.                          
D.                     
 

 

 

 

 

 

 

 

 

( ) إذا وان  -19 ( ) ، ووان             ( )  فئن          :)مىحىد باالإلخؾ(ٌصاوي:   ( )  

A.      
B.     
C.           
D.     

 

 )مىحىد باالإلخؾ(:ٌصاوي x)hهاكؽا )f(xوجلسأ) f(x) - h(xفان )h(x)=3X5+X4-2X2-4X+7و  f(x)=6X5+3X3-4X+5اذا وان -20

A. 2-2+2x3+3x4x-53x 

B. 2-22x-33x+4+x53x 

C. 9x5-x4+3x3+2x2-2 

D. -3x5+x4-3x3-2x2-2 

 

 )مىحىد باالإلخؾ( ٌصاوي:x)f(x)×h) فانh(x)=2x2+3xو  f(x)=x3+5x-8اذا وان -21

A. 10x3-x2-24x 

B. X5-3x4+10x3-x2+24x 

C. 2x4+3x3-10x2-x-24 

D. 24x-2x-3+10x4+3x52x 

 

 

 

 

 

𝒉(𝒙)  𝟐𝒙𝟐  𝟑𝒙 

𝒇(𝒙)  𝒙𝟑  𝟓𝒙 𝟖 

الأول بمعادلت  الحدنضسب 

 الثانيت كاملت 

=2x5+10x3-16x2 

 

 

 

 

 

لت لل  3X =3x4+15x2-24xالثاوي  حدوهفض الطسٍ

 االإدعابهتزم هجموع الأشض 

2x5+10x3-16x2 

3x4+15x2-24x 

=        2x5+3x4+10x3-x2-24x 
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 االإداـسة الثالثت

 

 

( ) إذا واهذ  -22  
     

   
   هى: ، فئن مجمال هرا الاكتران  

A.   
B.   *  + 
C.    ( ) 
D.      * + 

 

( ) إذا واهذ  -23  
  

   
   هى: ، فئن مجمال هرا الاكتران  

A.   
B.   * + 
C.   (  )  
D.   * + 

 

( ) إذا واهذ   -24  
 

    
( ) و     

     

    
( ) فئن       ٌصاوي:  ( )  

A. 
              

        
       

B. 
      

       
       

C.     
      

              
 

D. 
       

              
   

 

 

( ) إذا واهذ   -25  
    

 
2
  

( ) و     
   

 
2

( ) فئن       ٌصاوي:  ( )  

A. 
24

2 10173

xx

xx




 

B. 
10173 2

24





xx

xx
 

C. 
55

23
23

23





xxx

xx



 

D. 
22

23

23

55

xx

xxx




 

 

 

 

 

 

 

 

 صفر نساوي الدقام ب ال -22
X-9=0 

 للطرف الاخر ونلاحظ تغير اشارته  9ننقل الـ
X=9 

(𝑋)(2𝑋  2)

(3𝑋  2)(5𝑋2  2)
 

 

 
2𝑥2  2𝑥

15𝑥3  10𝑥2  6𝑥  4
 

 :  نقوم بتحويل عملية القسمة إلى ضرب , و نقلب الكسر الثاني-23
𝑓(𝑥)  ℎ(𝑥)  

𝑥

3𝑥 2
  

2𝑋 2

5𝑋2 2
  

=  

(𝟑𝒙 𝟐)(𝒙 )

(𝒙  𝟏)(𝒙 𝟓)
 

 

 :  و نقلب الكسر الثاني ضرب,نقوم بتحويل عملية القسمة إلى -25

𝑓(𝑥)  ℎ(𝑥)  
𝟑𝒙 𝟐

𝒙  𝟏
  

𝒙
𝒙 𝟓

  

=  
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)االإعادلت إذا واهذ   -26
 

 
) 

 
 

 

  
   ٌصاوي :    فئن  

A.    
B.    
C.    
D. .لا ش يء موا شبم  

 

 

 

 إن أبصط ؼىزة ًوىً أن ًىخب اليها االإلداز  -27
   √    

   √    

    √ 
   : هي  

A.     
B.    
C.     
D.     

 

 

 

 

 باالإلخؾ()مىحىد هى    2x+1 3= 243خل االإعادلت -28

A. X=2 

B. X=-2 

C. X=3 

D. X=-3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (2بالاختيارات, وليكن ) 𝑥نجرب! استبدال 

 إذا ظهر لنا الناتج مطابقاً للسؤال, يكون هو الصح!

الثاني لابسط صورة و نخليه اولا: نبسط الكسر  -26
1أساس  الكسر  بنفس

3
      

81  =34 

(
𝟏

𝟑
)𝒙

𝟐
  (

𝟏

𝟑
)𝟒  

اخذ الجذر التربيعي ن نساوي الاسس مع بعض ,ثانيا : 
 للطرفين 

𝑋2    4 =±2  
   X  =     𝟐 

 +  لكتابة الجذر مع الُأس = 

 +  مع الُأس =  𝑒لكتابة 

 +  بدون الُأس =  𝑒لكتابة 

 

1) 𝟑𝟐𝒙 𝟏  𝟐𝟒𝟑 ⇔ 𝟑𝟐𝒙 𝟏    𝟑𝟓 

                              ⇔ 𝟐𝒙 𝟏  𝟓 
                              ⟹ 𝟐𝒙  𝟔 

                              ⟹ 𝒙  
𝟔

𝟐
 

                              ⟹ 𝒙  𝟑 
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 تاالإداـسة السابع

 واالإخباًىاثاالإعادلاث 

 

   : فئن           واهذ االإعادلتإذا  -29

A.      
B.       
C.         
D.  ش يء موا شبملا. 

 

 

   : فئن             واهذ االإعادلتإذا  -30

A.               

B.                

C.                 
D. لا ًىحد خل خليلي للوعادلت. 

 

 

 

هىان خل * 

أشهل اً 

م الآلت  طسٍ

اذا الحاشبت 

الت واهذ الد

 مً الؽفس اهبر 

 

 

 

 

 

 هى:4x+3=1خل االإعادلت -31

A. X=0 

B. X=0.5 

C. 0.5-X= 

D. X=-2 

 

 

 

 

 

للجهت  3معادلت خطيت مً الدزحت الاولي: الحل بصيط اهلل  -31

 x 4الثاهيت مع الاهدباه للإظازة جخغير زم اكصم الى معامل 

4x=1-3 

4x=-2 

 

X=-0.5 

2𝑥  3   3 

2𝑥   3  3  0 

 29سؤال 

للطزف الاخز، وعند نقلها تتغيز  -3ننقل 

 الاشارة  

∎ 𝒙𝟏   
 𝒃   √∆

𝟐𝒂
   

 𝟐   √𝟏𝟔

𝟐  𝟏
  𝟑 

∎ 𝒙𝟐   
 𝒃  √∆

𝟐𝒂
  

 𝟐  √𝟏𝟔

𝟐  𝟏
 𝟏 

x2+2x-3=0 

a=1   b=2   c=-3 

 b2-4ac∆لداز هرا وبعدها وعىؿ ب                                          30سؤال 

∆= (2)2-4×1×-3=16>0 

∆=16 
ق   بوا أنها أهبر مً الؽفس لها خلين للوعادلت بخعىٍ

 

   (c)      𝒙𝟏   𝟑   𝒙𝟐  𝟏 
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 5x+4=0-x2خل االإعادلت  -32

A. =41, XX= 

B. X=-4, X=-1 

C. X=4, x=-1 

D. للوعادلت لا ًىحد خل خليلي 

 

 

    :الىظام الخاليإذا وان  -33

{
                     ( )
                      ( )

 

 

     فئن خل هرا الىظام ٌصاوي:     

A.            

B.               

C.                

D.            
 

 

 

 

لت الآلت الحاشبت:   الحل بطسٍ

 
 

 

 اذا وان لدًىا هظام االإعادلاث الخالي-34

{X+3y=2    (1) 

{2x+5y=3  (2) 

 فئن خل هرا الىظام

A. X=-1, y=0 

B. X=-1, y=-1 

C. =11, y-X= 

D. X=1, y=1 

 

 

 

5x+4=0-x
2

 

a=1 b=-5 c=4 

 بعدها نعىض بمقدار هذا /                                                                   32س

∆b
2
-4ac 

∆= (-5)
2
-4×1×4=9>0      ∆=9   

 بتعىيض او الآلت الحاسبت  28بعدها نطبق الحل نفس سؤال

{
𝟐𝒙 𝟑𝒚  𝟕              (𝟏)
𝟑𝒙 𝟐𝒚  𝟖               (𝟐)

 

حيث نجعل معاملات أحد  ،طريقة الحذفيمكن حل هذا النوع من المعادلات باستخدام / 33س

 المتغيرين في المعادلتين نفس القيمة ولكن بإشارتين مختلفتين 

 Xونجد قيمة  yلنحذف  2-الان نضرب المعادلة الأولي ب

 3المعادلة الثانية ب

-4x-6y=-14 

9x+6y=24 

5x=10 

X=2 

 بأحد المعادلات  Xثم نعوض بقيمة 

 الحل موجود بالملخص بتفصيل

-2 

3 

X+3y=2 

2x+5y=3 

 =yلنحذف  3والثانية ب 5-نضرب المعادلة الاولي ب                                            /34

-5x+-15y=-10 

6x+15y=9 

X=-1 

  xنعوض في احد المعادلات بقيمة 

=-1+3y=2 

Y=1 

لت الحاشبت   بالإميان الحل بطسٍ

 للصؤال الصابم
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 x+1≤3-مجموىات الحل للوخباًىت -35

A. ∞(4, -] 

B. ∞(-،4-) 

C. 4]-∞ ،-) 

D. 4)-∞،(- 

 

 

 

       فئن مجموىات الحل للوخباًىت هي:         واهذ االإخباًىتإذا  -36

A.  (      )   

B.  ,      ) 

C. (      ]    

D. (     )  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

X+1≤-3 

x≤-3-1 

x≤-4 

 (-∞, -[4جىىن مجموىات الحل هؾ مغللت 

X+5≥6 

x≥1 

 مجموىات الحل هؽف مغللت 
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 االإداـسة الخامصت

 

 -: االإخخالياث

 

    :االإخخاليت -37

 

 
  
 

 
  
 

 
     

 

 
  
 

 
   

A.   خصابيت وأشاشها . 

B.   هىدشيت وأشاشها
 

 
. 

C.  خصابيت وأشاشها
 

 
. 

D. .ليصذ خصابيت ولا هىدشيت 

 

 

    :االإخخاليت -38

 

 
   

 

 
  
 

 
   

  

 
  
  

 
    

A. وأشاشها   هىدشيت  . 

B.   خصابيت وأشاشها
 

 
.  

C.   هىدشيت وأشاشها . 

D. .ليصذ خصابيت ولا هىدشيت 

 

 

 

 .…,3-,1-,5,3,1مخخاليه خدودها -39

A. 2خصابيه وأشاشها- 

B.  2خصابيت وأشاشها 

C.  0وأشاشهاخصابيت 

D. ليصذ خصابيت 

 

 

 -,1االإخخاليت التي خدودها ... -40
 

 
   

 

 
    

 

  
   

 

 
 )مىحىده باالإلخؾ مع اخخلاف فلط الؤظازة(      

A. هىدشيت وأشاشها-
3

1
 

B.  هىدشيت وأشاشها
3

4
 

C. 3-هىدشيت وأشاشها 

D. ليصذ هىدشيت 

 

 

 نجري عملية الطرح!

  لكتابة البسط والدقام, نضغط 

 نجري عملية القسمة!

 
3

4
  

1

4
   3 

9

4
 

 3

4
  3 

 
27

4
 

9

4
  3 

االإخخاليت التي جىىن فيها اليصبت  هي الهىدشيت -38

 بين أي خدًً مخخالين زابخت

-3-(-1)=-2 

-1-1=-2 

1-3=-2 

3-5=-2 

 2-خصابيت لان الفسق زابذ وأشاشها 

1

2
 

1

4
  

1

4
 

3

4
 

1

2
 

1

4
 

1   
3

4
 

1

4
 

  حسابية ذاً إ ذا الفرق ثابتالحدود, إنشوف الفرق بين -37
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    العام هى:، فئن خدها    وأشاشها    إذا وان لدًىا مخخاليت خصابيت خدها الأول  -41

A.           
B.          
C.          
D. .لا ش يء موا شبم 

 

 

 

 خدها العام هى:فان 2وأشاشها  7أذا وان لدًىا مخخاليت خصابيت خدها الاول ٌصاوي -42

A. 2n+9 

B. 2n-9 

C. 2n-5 

D. 2n+5 

 

 

 

    ، فئن مجموىع أول اعسة خدود مً هره االإخخاليت ٌصاوي:  وأشاشها    مخخاليت خصابيت خدها الأول  -43

A.       
B.     
C.     
D. .لا ش يء موا شبم 

 

 

 

 

 

 )باالإلخؾ(خد مً االإخخاليت ٌصاوي: 20فان مجموىات أول 4وأشاشها 3-أذا وان لدًىا مخخاليت خصابيت خدها الاول -44

A. 500 

B. 600 

C. 700 

D. 800 

 

 

 

 

 

 

 

الحد العام للمتتالية الحسابية  -41
an=a1+(n-1) d 
a1= 10    d=.5  

نعوض ب القانون  
:an=10+(n-1).5  

10+.5n-,5= ,5n+9.5 

 (1بـرقم )  𝑛نعوض بدلاً عن  
 ( هو الصح10نجرب! أحد الاختيارات, وإذا الناتج )

الحد العام للوخخاليت  -42

 an=a1+(n-1) dالحصابيت 

a1= 7    d=2  

 وعىؿ ب اللاهىن: 

 an=7+(n-1) 2  

7+2n-2=     2 n+5 

𝑆𝑛  
𝑛

2
 (2𝑎1  (𝑛  1)𝑑)  

 القانون : -43

A1=10   d=12   n=10 
 القانوننطبق مباشرة ب

  𝑆10  
10

2
(2  10  (10  1)12)   

𝑆𝑛 = 5 (20+(9)12) = 5(20+108)=5×128=640 

 +   نستخدم السيجما, نضغط 

 الحد الأول

 الحد الدطلوب

𝒂𝟏   𝟑    𝒅  𝟒  

𝑺𝒏  
𝒏

𝟐
(𝟐 𝒂𝟏  (𝒏 𝟏)𝒅)    

⟹ 𝐒𝟐𝟎  
𝟐𝟎

𝟐
 (𝟐( 𝟑)  (𝟏𝟗)(𝟒))    

              = 10 (-6 + 76) 

              = (10) (70)  

              = 700 
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 االإداـسة الصادشت

 

–وأشاشها   مخخاليت هىدشيت خدها الأول  -45     فئن كيوت الحد السابع مً هره االإخخاليت حصاوي: ، 

A.        
B.       
C.       
D. .لا ش يء موا شبم 

 

 

 

 

 فأن كيوت الحد الثالث مً هره االإخخاليت1-وأشاشها1-أذا وان لدًىا مخخاليت هىدشيت خدها الأول -46

A. 0 

B. 1 

C. 1- 

D. 2 

 

 

   ، فئن خدها الأول ٌصاوي: 2ٌصاوي وأشاشها 2046مخخاليت هىدشيت مجموىع أول اعسة خدودها فيها ٌصاوي  -47

A.   
B.   
C.   
D. .لا ش يء موا شبم 

 

 

 

 

 

 

 

 )باالإلخؾ( خدود مً هره االإخخاليت ٌصاوي:5فان مجموىع أول 2وأشاشها8أذا وان لدًىا مخخاليت هىدشيت خدها الاول -48

A. 245 

B. 240 

C. 247 

D. 248 

 

 

 

 

 

𝑎𝑛  5( 6)4 1 
𝑎𝑛  5( 6)3      1080  

𝑎𝑛الحد العام للمتتالية الذندسية :  -45  𝑎1 𝑟𝑛 1 
a1 =5      r=-6      n=4 

 نعوض بالقانون مباشرة 

5           (-6)           

 الحد الأول

4-1 

 الحد الدطلوب الأساس

𝑎𝑛   1( 1)3 1 
𝑎𝑛   1( 1)2      1  

𝑎𝑛الحد العام للمتتالية الذندسية :  -46  𝑎1 𝑟𝑛 1 
a1 =-1      r=-1      n=3 

 نعوض بالقانون مباشرة 

القانون  𝟒𝟕 

 𝑠𝑛  
𝑎1(210   1)

2  1
 2046 

𝑎1(1024  1)  2046 

𝑎1 (1023)  2046  

∶ 𝑠𝑛  
𝑎1(𝑟𝑛  1)

𝑟 1
-  

A1=?    N=10   r=2 

 ع الطرفين   a1نقسم معامل 
2046

1023
 =2 

 

⟹ 𝑺𝟓   
𝒂𝟏(𝒓

𝟓  𝟏)

𝒓 𝟏
  

𝒂𝟏  𝟖      𝒓  𝟐  48/                                   

               
(𝟖)(𝟐𝟓 𝟏)

𝒓 𝟏
 

             𝟖(𝟑𝟐 𝟏) 
             𝟐𝟒𝟖 
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∑كيوت االإلداز  -49 (    )  
    حصاوي:    

A.     
B.     
C.    
D.  موا شبم.لا ش يء 

 

 

∑كيوت االإلداز  -50 (    )  
    حصاوي:    

A.        
B.      
C.      
D. .لا ش يء موا شبم 

 
 

ال في أخد البىىن ليصدثوس بوعدل فابدة بصيطت      أودع شخؾ مبلغ  -51 ا، فئن حولت االإبلغ االإخىىن له في    %زٍ شىىٍ

    شىىاث ٌصاوي:   نهاًت 

A.      
B.      
C.      
D. .لا ش يء موا شبم  

 

 

 

ال في أخد البىىن      أودع شخؾ مبلغ  -52 ت ليي ٌصدثوس زٍ ا، فئن حولت االإبلغ    %بوعدل فابدة مسهبت  الخجمازٍ شىىٍ

    االإخىىن له في نهاًت زلازت شىىاث ٌصاوي:

A.      
B.          
C.      
D. .لا ش يء موا شبم  

 

 

ال في أخد البىىن الإدة ما بفابدة بصيطت1000أودع شخؾ مبلغ - 53 ا فىحد ان حولت نهاًت االإدة كد بلغ 10زٍ ال 1300% شىىٍ زٍ

 حصاوي:فان مدة الاشدثواز 

A. 2.5شىه 

B. 3شىىاث 

C. 5شىىاث 

D. ش يء موا شبم لا 

 

 

 𝑛بدلاً عن    𝑥 نعوض بـ

 +   نستخدم السيقما, نضغط 

𝑑    
12

100
     1500  180 

𝑎𝑛  1500  (10)  180  3300 

𝑎𝑛قانون الفائدة البسيطة =   /51    𝑎1  (𝑛)𝑑 

a1= 1500   n=10    d=12% 

 نعوض مباشرة ب القانون 

 السنوات× الفائدة × الدبلغ  الدبلغ +

 +  لكتابة النسبة الدئوية = 

𝑎𝑛  2000   (1 12)3   2809 856 

𝑎𝑛قانون الفائدة الدركبة = /  52  𝑎1𝑟𝑛 
a1= 2000     n=3      r=12% 

r=12%+ 1=1.12 
 نعوض بالقانون مباشرة 

 + الفائدة( 1× )الدبلغ 
 السنوات

⟹ 𝟏𝟑𝟎𝟎 𝟏𝟎𝟎𝟎  𝒏 𝟏𝟎𝟎 

⟹ 𝒏  
𝟑𝟎𝟎

𝟏𝟎𝟎
 𝟑 

 𝒂𝟏  𝟏𝟎𝟎𝟎 53 /                                                                                                                                  

  𝒏   ?  

  𝒅  
𝟏𝟎

𝟏𝟎𝟎
 𝟏𝟎𝟎𝟎  𝟏𝟎𝟎 

  𝟑المبلغ في نهايت المدة =  /  52 

𝒂?  𝟏𝟎𝟎𝟎  (𝒏)(𝟏𝟎𝟎)  𝟏𝟑𝟎𝟎  

⟹ 𝟑𝟎𝟎= 𝒏.100 
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ت ليي ٌصدثوس بوعدل10000أودع شخؾ مبلغ -54 ال في أخد البىىن الخجمازٍ  زٍ

ا فان حوله االإبلغ االإخىىن له نهاًت زلار شىىاث ٌصاوي 10%فابدة مسهبت   :شىىٍ

A-13310 ال   زٍ

B- 11576.250ال  زٍ

-C  14100,666 ال  زٍ

D – 15300 ال  زٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒂𝒏    𝒂𝟏 𝒓
𝒏 

𝒂𝟏  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 
𝒓  𝟏 𝟎 𝟏  𝟏 𝟏 

𝒏  𝟑 
⟹ 𝒂𝟑  𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎(𝟏 𝟏)𝟑  𝟏𝟑𝟑𝟏𝟎 𝑺𝑨𝑹 

 :باللاهىن جدصب ما الفابدة االإسهبت فخدصب الى أشاس االإخخاليت الهىدشيت خيث /   54

 

 

هذي الفائدة 0.1

10% 
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 االإداـسة الصابعت

 

 -: االإؽفىفاث

 

   الخاليت الى أنها مؽفىفت:  ًوىً جؽييف االإؽفىفت  -55

  [
   
   
     

] 

A. .ت  مسبعت وليصذ كطسٍ

B.  ت في  هفض الىكذ.مسبعت وكطسٍ

C. .مسبعت ومداًدة في هفض الىكذ 

D.  .ت ولا مداًدة  ليصذ مسبعت ولا كطسٍ

 

 الخاليت الى انها مؽفىفه:Aًوىً جؽييف االإؽفىفت -56

  [
   
   
   

] 

A. ت  كطسٍ

B.  شفلىمثلثيت 

C. مثلثيت اليا 

D. مداًدة 

 

   هى:  و   خاؼل حوع االإؽفىفخين  -57

  [
   
   

],     [
   
   

] 

A.  زجبتها مؽفىفت   . 

B.  مؽفىفت زجبتها   . 

C.  مؽفىفت زجبتها   . 

D.  هاجين االإؽفىفخينلا ًوىً حوع.  

 

 

   هى:   و  خاؼل ـسب االإؽفىفخين  -58

     [
   
   

]     ,        [
  
  
  

] 

A.  زجبتها مؽفىفت   . 

B.  مؽفىفت زجبتها   . 

C.  مؽفىفت زجبتها   . 

D.  ًهاجين االإؽفىفخين ـسبلا ًوى. 

 

 

 ادد الؽفىف = ادد الااودة االإؽفىفت االإسبعت 

ت   ًىىن  التي االإسبعت االإؽفىفت اللطسٍ

 اللطس غير فيها العىاؼس حويع

 أؼفاز السبيس ي

 1حويع اىاؼس اللطس السبيس ي = االإداًدة 

 هي مؽفىفت مسبعت 

 

 االإؽفىفت االإثلثيت العليا: –أ 

االإؽفىفت التي ًىىن فيها حويع العىاؼس جدذ 

 أؼفازاللطس السبيس ي 

 لابد تكون الدصفوفتين من نفس الرتبة  الطرح:في الجمع و 
  A = 2×3رتبة الدصفوفة 
  B =2×3رتبة الدصفوفة 

: نحصل ع مصفوفة رتبتها نفس الدصفوفتين الي الدصفوفتين/ طرح حاصل جمع 
  3×2  +-اجرينا عليهم عملة 
 

  :صفوفتينالد ضرب عندشرط 
 الثانية صفوف عدد= الاولى أعمدة عدد

   2الدصفوفة الاولى  صفوفناخذها : من   الرتبة
 2الدصفوفة الثانية  عمدةو أ
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 الخاليخين هى Aو Bخاؼل حوع االإؽفىفخين -59

     [
   
   

]      [
  
  
  

] 

A.  3مؽفىفت زجبتهاx3 

B. 3 مؽفىفت زجبتهاx2  

C. 2 مؽفىفت زجبتهاx3  

D. لا ًوىً حوع هاجين االإؽفىفخين 

 

 

 الخاليخين هى: AوBخاؼل ـسب االإؽفىفخين  -60

     [
   
   

]      [
  
  
  

] 

A. 3 مؽفىفت زجبتهاx3  

B. 2مؽفىفت زجبتهاx2  

C. 3مؽفىفت زجبتهاx2  

D. االإؽفىفخين.ًوىً ـسب هاجين  لا 

 

 

 

 

   إذا الوذ أن: -61

  [
      
   
    

]      [
  
  

]      [        
     

] 

  فئن هاجج ـسب االإؽفىفخين        و  هى:  

A.         
B.    
C.    
D. لا ش يء موا شبم     

 

 

 

 

 

 

 

 

اىد حوع أو طسح مؽفىفخين ًجمب أن جىىها مً 

 هفض السجبت وهجموع أو هطسح العىاؼس االإخىاظسة.
 

  :صفوفتينالد ضرب عندشرط 
 الثانية صفوف عدد= الاولى أعمدة عدد

   2الدصفوفة الاولى  صفوفنأخذها: من  الرتبة
 2الدصفوفة الثانية وأعمدة 

 :شرط ضرب الدصفوفتين-
 أعمدة الاولى = عدد صفوف الثانية  عدد 

 عمود2صف = 2
  إذا توفر الشرط نجري عملية الضرب

+  +  أولًا  

ثلاثة صفوف   Aرتبة الدصفوفة 

  بعد كتابة الرقم في الآلة نضغط 

+  +  +  ثانياً  

رتبة الدصفوفة 
وبقية حلول الدصفوفات  –خطوات الحل بالآلة الحاسبة 

 +  +  +  ثالثاً  

إذا الناتج مطابق للمصفوفة 

  +  +  رابعاً    

 ×نضع الضرب 

 نقوم 

 Bرتبة الدصفوفة 

 Aرتبة الدصفوفة 
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 ( باشخخدام االإعلىماث الخاليت :64( الى )62أحب اً الفلساث مً )

 الوذ أن :إذا 

  [
  
  

]    [
   
   

]    [
    

   
]    [

   
  

] 

  [
        

     
] 

 ٌصاوي : Bمع االإؽفىفت  A/ هاجج حوع االإؽفىفت 62

A. C 

B. C 

C. E 

D. لاًصح الجوع 

 

 ٌصاوي :  Bفي االإؽفىفت  A/ هاجج ـسب االإؽفىفت 63

A. C 

B. D 

C. E 

D. لا ًصح الفسب 

 

 

64 / A2  جلسأA  : جسبيع حصاوي 

A. C 

B. D 

C. E 

D. لا ًوىً خصابها 
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 االإداـسة الثامىت

 

 اذا الوذ أن: -65

 هو  A فئن مىلىل االإؽفىفت

  [
    
   

]    [
  
  
   

]    [
  
  
   

]    [
   
  
  

] 

A. C 

B. B 

C. D 

D. لاش ي موا شبم 

 

   إذا الوذ أن: -66

  

[
 
 
 
      

      

        ]
 
 
 

     [

      
      

        

]       [
       

       
]      [

      
      
        

] 

  فئن مىلىل االإؽفىفت        هى:     

A.          
B.       
C.     
D. لا ش يء موا شبم     

 

   إذا الوذ أن: -67

  [
        
    

]      [
  
  

]       [
    
        

]      [
    
        

] 

  فئن معىىس االإؽفىفت        هى:     

A.           
B.       
C.      
D. لا ش يء موا شبم  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 والاعمدة بالأعمدة الصفوف تبديل هي الدصفوفة مبدل أو الدصفوفة منقول
 . 𝐀𝐓 بالرمز لذا ويرمز بالصفوف

 

 والاعمدة بالأعمدة الصفوف تبديل هي الدصفوفة مبدل أو الدصفوفة منقول
 . 𝐀𝐓 بالرمز لذا ويرمز بالصفوف

 

 +  +  +  أولًا  

 2×2صفين وعمودين  Aرتبة الدصفوفة 

 +  +  +  ثانياً  

 ثم  معكوس الدصفوفة 

 مما سبق ءالناتج غير مطابق للاختيارات, إذا لا شي

اولا: نستخرج المحدد للمصفوفه /      67  
∆ (2   7)  (5  9)  31   

ونغير اشارة  , اماكن عناصر القطر الاولثانيا: نغير 
  عناصر القطر الثاني 

A  1  
1

31
[    𝟕     𝟓

 𝟗 2
]  

= 
   

 𝟕

𝟑𝟏
   

 𝟓

𝟑𝟏
 𝟗

31

2

31

  



              39 -1أشئلت الترم                    38 -2أشئلت الترم                            38-1أشئلت الترم 

 

21 
 

 

 

 ( 69(و)68خاػ بالأشئلت)

 اذا اولذ أن:

  [
  
  

]    [
  
  

]    [
  

 

 

 
 

 

  

 

]    [
  

 
 

 

 
  

] 

 ٌصاوي: Aفأن معىىس االإؽفىفت  -68

A. B 

B. C 

C. D 

D. لاش ي موا شبم 

 

 في معىىشها ٌصاوي: Aخاؼل ـسب االإؽفىفت  -69

A. B 

B. C 

C. D 

D. لاش ي موا شبم 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 59هطبم خطىاث خل شؤال أو 

ظهس الىاجج   cبالإله خاشبت وٍ

 اولا: نستخرج المحدد للمصفوفة 
∆ (3  5)  (4 6)   9   

ونغير اشارة  ,اماكن عناصر القطر الاولثانيا: نغير 
  عناصر القطر الثاني 

A  1  
1

 9
[   𝟓    4
 6 3

]  

=[
 𝟓

𝟗

𝟒

𝟗
𝟐

𝟑

 𝟏

𝟑

] 

+  +  +  أولًا  

 2×2ثلاثة صفوف وعمودين   Aرتبة الدصفوفة 

 لنتمكن من كتابة الآخر  بعد كتابة الرقم في الآلة نضغط 

 +   + +  +  +  ثانياً  

 2×2رتبة الدصفوفة ؤ 

 وبقية حلول الدصفوفات بنفس الطريقة –خطوات الحل بالآلة الحاسبة 

   +  +  +  ثالثاً  

 Bإذا الناتج مطابق للمصفوفة 

   +  +  رابعاً    

 ×نضع الضرب 

 نقوم 

 cرتبة الدصفوفة 

 Aرتبة الدصفوفة 

[
𝟑 𝟒
𝟔 𝟓

]  

 

[

 𝟓

𝟗

𝟒

𝟗
𝟐

𝟑

 𝟏

𝟑

]  

[
𝟏 𝟎
𝟎 𝟏

]  
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 االإداـسة الخاشعت

  -: االإددداث

 

| كيوت االإددد  -70
   
   
    

   حصاوي:|

A.          
B.      
C.      
D. .هرا االإددد غير معسف 

 

63 

 

 

 

|كيوت االإددد -71

         

     
         

   حصاوي: |

A.              

B. 63 
C. 0 

D. .هرا االإددد غير معسف 

 

 

 حصاوي :   ∆(AB)فئن كيوت االإددد  ∆  3=(B2X2)و  ∆5=(A2x2)/ إذا واهذ 72

A. 0    

B. 15 

C. 25 

D. 8 

 

 حصاوي :  ∆(2A)فئن كيوت االإددد  ∆2=(A3X3)/ إذا واهذ 73

A. 4 

B. 8 

C. 16 

D. 32 

 

 

 

 

 

+  +  +  أولًا  

 +  +  +  المحدد  

 +  +  الدصفوفة    

 2 3هنا الدصفوفة لدينا من رتبة  -70 المحدد غير معرّف 
  الدربعةالمحددات تحسب للمصفوفات 

 الدصفوفة الدربعة عدد الصفوف = عدد الاعمدة 

 فئن االإؽفىفت في اوىدًً أو ؼفين اىاؼس حصاوث اذا /71

 ؼفس حصاوي  االإددد كيوت

 جرهس/ي :

 كيوت فئن أؼفاز الأاودة أو الؽفىف أخد اىاؼس واهذ اذا -

 ؼفس حصاوي  االإددد

 الأاودة أخد أو آخس لؽف مفااف الؽفىف أخد وان اذا -

 .ؼفس حصاوي  االإددد كيوت فئن للآخس مفااف

 فئن االإددد في اوىد ميان اوىد أو ؼف ميان ؼف بدلىا اذا

  .اظازتها جىعىض االإددد كيوت

ت =  -  خاؼس ـسب اىاؼس اللطس مددد االإؽفىفت اللطسٍ

 1= مددد االإؽفىفت االإداًدة  -
  خاؼل ـسب اىاؼس اللطسمددد االإؽفىفت االإثلثيت =  -



              39 -1أشئلت الترم                    38 -2أشئلت الترم                            38-1أشئلت الترم 

 

22 
 

 

 

]كيوت االإددد / 74
     
   
   

 حصاوي :   [

A. 0 

B. 15 

C. 18- 

D. 3- 

  

/كيوت االإددد 75
|

|

 
 

 
   

    

   
 

 
 

    
 

 

|

|
 حصاوي :  

A. -3 

B. 0 

C.  
 

   
 

D.  
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 االإداـسة العاظسة

 

 

|كيوت االإددد - 76
    
    

   حصاوي:  |

A.         
B.    
C.      
D. .هرا االإددد غير معسف 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

|كيوت االإددد -77
      
    

      

   حصاوي: |

A.       
B.    
C.      
D.  االإددد غير معسف.هرا  

 

 

 

 

|كيوت االإددد  -78

    
    
    
    

   حصاوي :  |

A.       
B.     
C.       
D.    

 

 

 

 

 

 +  +  +  أولًا  

 +  +  +  المحدد  

 +  +  الدصفوفة    

 الناتج

∆ 𝑎𝑑  𝑏𝑐  
∆ ( 8   7)  ( 1  12)

 68 

 2×2الدصفوفة من الرتبة  /       76

𝟏 𝟏 𝟏
𝟐 𝟏  𝟏   
𝟎 𝟐 𝟎

𝟏 𝟏
𝟐 𝟏
𝟎 𝟐

 

 

قة : ييتم إيجاد المحدد بطر  3×3المصفوفة من رتبة  – 77
 المحددات الصغيرة . -الاسهم  

 طريقة الاسهم : نكرر العمود الاول و الثاني ب المصفوفة 

 الان نوجد قيمة المحدد :
(1×1×0( +)1×-1×0(+)1×2×2   )- 
 (1×1×0(+)1×2×-1(+)0×2×1 = )6 

 

 +  +  +  الرتبة  

 أعمدة( 3صفوف و 3) 3×3رتبة الدصفوفة 

1  2  3  4  24 
 محدد الدصفوفة القطرية = حاصل ضرب عناصر القطر الرئيسي /   78
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 ( باشخخدام االإعلىماث الخاليت : 81( الى )79أحب اً الفلساث مً )

 الوذ أن :إذا 

  [
  
  

]    [
  
  

]    [
 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

]    [
 

 

 
 

 

 
  

] 

 حصاوي : A/كيوت مددد االإؽفىفت 79

A. 1 

B. 2 

C. 1- 

D. 2- 

 

 ٌصاوي :  A/ معىىس االإؽفىفت 80

A. B 

B. C 

C. D 

D. لاًىحد لها معىىس 

 

 

 في معىىشها ٌصاوي : A/ هاجج ـسب االإؽفىفت 81

A. B 

B. C 

C. D 

D. لاًىحد لها معىىس 

 

 

   :إذا الوذ هظام االإعادلاث الخالي  -82

            
             

            فئن كيوت  ∆حصاوي:  

A.            
B.      
C.             
D. لا ش يء موا شبم     

 

 

 

|
405 7

165   19
| 

 :الثوابتمصفوفة  –مصفوفة الدتغيرات  –اولا: ننشأ الدصفوفة الخاصة ب معامل الدتغيرات  -/82

     =A |
30 7
12  19

|       =B  | 405
165  

|     |
𝑋
𝑌
| =X 

 
 ( بعمود الثوابت 30,12ونستبدل عناصر العمود الاول)  A الدصفوفة  نأخذ    𝑋∆طالب 

  

(19  405)الان نستخرج المحدد :   (7   165)   6540 
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 وان لدًىا هظام االإعادلاث الخالي إذا

10x+12y=78} 

15x+4y=61 

 

 حصاوي:  (Δاالإعاملاث )  االإؽفىفت مدددفان كيوت -83

A. -100 

B. 140- 

C. -240 

D. -560 

 

 

 حصاوي: (Δ xأو ما ًسمز له بالسمز) xكيوت مددد -84

A. -100 

B. -140 

C. 420- 

D. -560 

 

 

 

 حصاوي: ( (Δyأو ما ًسمز له بالسمزyكيوت مددد -85

A. 560- 

B. -420 

C. -140 

D. -100 

 

 حصاوي: yو xكيوت ول مً  -86

A. X= -3, y = -4 

B. X= -3, y = 4 

C. X=3, y = -4 

D. X = 3, y = 4 

 

 حصاوي:(  )∆فان كيوت االإددد  (    )∆= 8و     )∆=)5اذا واهذ  -87

A. 5 

B. 8 

C. 40 

D. شبم لاش ي موا 

 

|
78 12

61  4
| 

 –مصفوفة المتغيرات  –اولا: ننشأ المصفوفة الخاصة ب معامل المتغيرات   /84

 :الثوابتمصفوفة 

     =A |
10 12
15 4

|       =B  |
78
61

|     |
𝑋
𝑌
| =X 

 
( بعمود 15,11)الاول عناصر العمود  ونستبدل Aالمصفوفة  نأخذ    𝑋∆طالب 

 الثوابت 
  

(4 78) المحدد:الان نستخرج   (61  12)   420 
 

∆   |
𝟏𝟎 𝟏𝟐
𝟏𝟓 𝟒

|  𝟒𝟎 𝟏𝟖𝟎   𝟏𝟒𝟎  

 

𝑦 

هطبم هفض الخطىاث الصابلت لىً شيصدبدل الثىابذ بعوىد     

 

∆𝒚  |
𝟏𝟎 𝟕𝟖
𝟏𝟓 𝟔𝟏

|  𝟔𝟏𝟎 𝟏𝟏𝟕𝟎   𝟓𝟔𝟎  

 

⟹ 𝒙  
∆𝒙
∆

  
 𝟒𝟐𝟎

 𝟏𝟒𝟎
 𝟑    𝒚  

 𝟓𝟔𝟎

 𝟏𝟒𝟎
 𝟒 

 

(∆AB) 

=5×8 =41 
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]كيوت االإددد  -88
  
   
   

 حصاوي: [

A. 123- 

B. 123 

C. 0 

D. .هرا االإددد غير معسف 

 

 

 

]كيوت االإددد  -89
   
    

 حصاوي: [

A. 20 

B. 22 

C. 26 

D. 52 

 

 

 

]كيوت االإددد  -90
     
    
     

  حصاوي:[

A. 90- 

B. 0 

C. 103 

D. 122 

 

 

]كيوت االإددد  -91

     
    
    
     

 حصاوي: [

A. 1600- 

B. 0 

C. 160- 

D. 160 

 

 

 

 

+  +  +  أولًا  

 +  +  +  المحدد  

 +  +  الدصفوفة   
 المحدد غير معرّف 

[
𝟓 𝟔
𝟑  𝟓
𝟗  𝟖

] 

+  +  +  أولًا  

 +  +  +  المحدد  

 +  +  الدصفوفة    

 26 الناتج

+  +  +  أولًا  

 +  +  +  المحدد  

 +  +  الدصفوفة    

 الناتج

 𝟐 𝟎 𝟏𝟎
𝟖  𝟗 𝟕
 𝟔 𝟖  𝟓

 

122 

10  5  4   8   1600 
 محدد الدصفوفة القطرية = حاصل ضرب عناصر القطر الرئيسي 
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 ( باشخخدام االإعلىماث الخاليت : 95( الى )92أحب اً الفلساث مً )

 إذا وان لدًىا هظام االإعادلاث الخالي : 

(1 )X +Y =1 

(2 )2X + 3Y =5  

 

 ( حصاوي :∆ / كيوت مددد مؽفىفت االإعاملاث او ماًسمز له بالسمز )92

A. 1 

B. 3 

C. 1- 

D. 2- 

 

 ( حصاوي :∆ Xاو ماًسمز له بالسمز )   X/كيوت مددد االإخغير 93

A. 3 

B. 1 

C. 1- 

D. 2- 

 

 حصاوي : )∆Y بالسمز )أو ما ًسمز له  Y/ كيوت مددد االإخغير 94

A. 3 

B. 1 

C. 1- 

D. 2- 

 

 حصاوي :    Yو   X/ كيوت ول مً 95

A. 1,Y = 0 -X= 

B. 2-X= 5,Y =  

C. 2,Y = 3-X =  

D. 3-X= 2,Y = 
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 االإداـسة الحادي اعسة

 -: الخفاـل

 فيوىً وؼف الطلب الى هره الصلعت اىد شعس  (       )إذا واهذ دالت الطلب الى شلعت ما جوثل بالدالت  -96

ال والىويت االإطلىبت        :وخدة الى أهه طلب   زٍ

A.  .ادًم االإسوهت       

B. .مخيافئ االإسوهت 

C. .مسن  

D. لا نهاةي االإسوهت  

 

 

 

 ( باشخخدام االإعلىماث االخاليه : 98( و )97أحب اً الفلسجين )

 2000وخدة اىد شعس ٌصاوي  6000وواهذ الىويت االإطلىبت   D = 12X)-25إذا واهذ دالت الطلب الى شلعت ما جوثل بدالت الخاليت )

ال فئن :  زٍ

 / معامل مسوهت الطلب الى هره الصلعت ٌصاوي :97

A. 1 

B. 4 

C. 36 

D. 0.5 

 

 / الطلب في هره الحالت.98

A. .مسن 

B. .غير مسن 

C. .مخيافئ االإسوهت 

D. .لا نهاةي االإسوهت 

 

 

 25( فيوىً وؼف الطلب الى هره الصلعت اىد شعس D=100-4xبالدالت الخاليت) ما جوثلواهذ دالت الطلب الى شلعت  اذا -99

ال والىويت االإطلىبت   وخدة الى اهه طلب: 100زٍ

A. ادًم االإسوهت 

B. االإسوهت مخيافئ 

C.  مسن 

D. لانهاةي االإسوهت 

 

 

 

   

 

 𝟐   
𝟏𝟎𝟎

𝟓𝟎
    𝟒   

 2-هىحد االإعخلت لدالت الطلب :  -

×االإعخلت الاولى للطلب 
السعس

 الكميت
 

  4=  𝟒  هأخر الليوت االإطللت 

  اذا الطلب مسن  1أهبر مً 4

  الطلب غير مسن  الىاخد،مً  جرهير: آكل
  مخيافئالطلب  1= 

 𝟒   
𝟐𝟓

𝟏𝟎𝟎
    𝟏  

 4-هىحد االإعخلت لدالت الطلب : 

×االإعخلت الاولى للطلب 
السعس

 الكميت
 

  1=  𝟏  هأخر الليوت االإطللت 
 إذا الطلب مخيافئ االإسوهت  1
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   :فئن هىع نهاًت هره الدالت هي نهاًت (          )هي  إذا الوذ أن دالت السبذ الىلي -100

A.  .ؼغسي     

B. .اظوى 

C. .ؼغسي واظوى في هفض الىكذ   

D. لا ش يء موا شبم     

  

    

 

إذا الوذ أن الؤًساد الىلي لإخدي العسواث جأخر 

              ) العيل 

  فئن: (            )ودالت الخياليف اليليت جأخر العيل (  

    :وخداث ٌصاوي   اىد إهخاج وبيع     حجم الؤًساد الحدي -101

 

A.     
B.     
C.     
D.  ش يء موا شبم.لا 

 

 

    :صاوي ٌوخدة    اىد إهخاج وبيع    الحدًت  اليفخيحجم ال -102

A.     
B.     
C.       
D. .لا ش يء موا شبم 

 

 

    هي:    الحدي دالت السبذ -103

A.                 
B.                
C.             
D. .لا ش يء موا شبم 

 

    :صاوي ٌ اثوخد   اىد إهخاج وبيع     السبذ الحديحجم  -104

A.       
B.     
C.     
D. لا ش يء موا شبم 

 

 .للدالت الأولى المشتقت إًجاد ًتم -

 .الثانيت المشتقت إًجاد ًتم - 

 الثانيت المشتقت إشازة كانت إذا← 

 نهاًت وجود على ًدل فهرا سالبت

 .عظمى

 الثانيت المشتقت إشازة كانت إذا ←

 نهاًت وجود على ًدل فهرا موجبت

 .صغسى 

 المشتقت الأولى:

=     

    

 االإعخلت الثاهيت:

إظازة االإعخلت الثاهيت شالبت إذا 

 هي نهاًت اظوى

  ( )     ( )         

 .الىلي الؤًساد لدالت الأولى االإعخلت = الحدي الؤًساد -

R/=                

  االإعخلت:وعىؿ ب 

 .اليليت الخيلفت لدالت الأولى االإعخلت = الحدًت الخيلفت-

 2 -C/=30X   

 االإعخلت:وعىؿ ب 

C/=30(20)   -2=598 

 .الىلي السبذ لدالت الأولى االإعخلت = الحدي السبذ  -

 .الحدًت الخيلفت  −الحدي الؤًساد  =الحدي السبذ

 مىحىد،لان السبذ الىلي مغ  وصخخدم اللاهىن الثاويزح 

(              )  (          ) 

P/=              

  45وعىؿ بدالت السبذ الحدي الي خؽلىا اليها بفلسة  -

P/=  (  )    (  )         

 +  نختار التالي 
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 االإداـسة الثاهيت اعسة

 

     (109( الى) 105)مً  بالأشئلتخاػ 

 العسواث جأخر العيل لأخدياذا الوذ ان دالت الاًساد الىلي 

 ( ودالت الخياليف                )

 ( ، فأن:           اليليت جأخر العيل )

 

 وخده حصاوي: 70اىد اهخاج وبيع  ’Rحجم الاًساد الحدي  -105

A. 7210 

B. 7211 

C. 7212 

D. 7213 

 

 وخده حصاوي: 70اىد اهخاج وبيع  ’Cحجم الخياليف الحدًت  -106

A. 1401 

B. 1403 

C. 1405 

D. 1507 

 

 هي: ’Pدالت السبذ الحدي  -107

A.             
B.             
C.             
D.             

 

 وخده حصاوي: 70اىد اهخاج وبيع  ’Pحجم السبذ الحدي  -108

A. 5800 

B. 5805 

C. 5810 

D. 5811 

 

 فأن هىع نهاًت هره الدالت هي نهاًت:                 اذا الوذ أن دالت السبذ الىلي هي -109

A.  ؼغسي 

B. اظوى 

C. ؼغسي واظوى في هفض الىكذ 

D. لاش ي موا شبم 

 

 

 

𝟐 𝟐(𝟕𝟎)  𝟏 𝟓(𝟕𝟎)   𝟕𝟐𝟏𝟐 

 .الكلي الإًساد لدالت الأولى المشتقت = الحدي الإًساد

R=𝟒 𝟐𝒙 𝒙   𝟎 𝟓𝒙𝟑 

R/=𝟐 𝟐𝒙 𝟏 𝟓𝒙𝟐   

 نعوض ب المشتقت: 

 .الكليت التكلفت لدالت الأولى المشتقت = الحدًت التكلفت

 C/=20X  +1  

 نعوض ب المشتقت:

C/=20(70) +1=1401 

 .الحدًت الخيلفت − الحدي الؤًساد = الحدي السبذ

(2-2x+1.5x2)   - (20X +1 ) =𝟏 𝟓𝒙𝟐  𝟐𝟐𝒙 𝟏 
 

𝟏 𝟓(𝟕𝟎)𝟐  𝟐𝟐(𝟕𝟎)  𝟏  5811 

 الحدي:وعىؿ بداله السبذ 

𝑷  𝟓𝟎𝟎 𝟎 𝟐𝒙 𝟎 𝟏𝒙𝟐 

-0,2 +0.2x     المشتقة الأولي 

 

 نهاًت ؼغسي 
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 باشخخدام االإعلىماث الخاليت:  113إلى   110أحب اً الفلساث مً  

 إذا الوذ أن دالت الؤًساد الىلي لإخدي العسواث جأخر العيل

 R = 20X4 +12X2 -30) ) 

 فئن : (C = 6X3 +3X + 20)ودالت الخياليف اليليت جأخر العيل  
 

 وخدة ٌصاوي: 12اىد بيع  R/ حجم الؤًساد الحدي "110

A. 15775 ال  زٍ

B. 138528 ال  زٍ

C. 20212 ال  زٍ

D. 5343 ال  زٍ

 

 :وخدة ٌصاوي  15/ حجم الخياليف الحدًت ، اىد إهخاج 111

A. 4803 ال  زٍ

B. 4308 ال  زٍ

C. 4530 ال  زٍ

D. 4053 ال  زٍ

 

 هي :  P/ دالت السبذ الىلي 112

A. 20X4 + 3X2 + 18X +50 

B. 20X4 + 3X2 +10X +10 

C. 50-3X -6X3 + 12X2 -20X4  

D. 20X4 – 6X3 + 12X2 – 3X +50 

 

 وخدة ٌصاوي: 15اىد إهخاج وبيع  P/حجم السبذ الحدي "113

A. 78437 ال  زٍ

B. 100550 ال  زٍ

C. 266307 ال  زٍ

D. 274407 ال  زٍ

 

ال هى :   1فان االإيل الحدي للاشتهلان اىد دخل ٌصاوي  ( K= -0.15X2 +0.8X +18)/إذا الوذ ان دالت الاشتهلان هي 114  زٍ

A. 0.5 

B. 0.3 

C. 0.7 

D. 1.4 
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 باشخخدام االإعلىماث الخاليت:   117 إلى   115أحيب اً الفلساث مً 

 إذا الوذ أن دالت الؤًساد الحدي لإخدي العسواث جاخر 

 ودالت الخياليف الحدًت جأخر العيل ( R'=36x2 + 30x -6) العيل 

(c' = 8x +30):فئن 

 

 وخدة ٌصاوي: 14اىد بيع  Rحجم الؤًساد الىلي   -115

A. 13440 ال  زٍ

B. 35784 ال  زٍ

C. 43785 .ال  زٍ

D. 51440 ال  زٍ

 

 وخدة ٌصاوي: 20حجم الخياليف اليليت اىد إهخاج   -116

A. 1030 ال  زٍ

B. 1204 ال  زٍ

C. 1550 ال  زٍ

D. 2200 ال  زٍ

 

ذ الىلي    -117  هي: Pدالت السٍ

A. 18x2 -2x -35 

B. 20x2 +10x -30 

C. 36x-12x3 +11x2  

D. 4x3 -26x2 +30x 

 

 وخدة هى: 12اىد إهخاج وبيع Pحجم السبذ الىلي   -118

A. 99680 ال  زٍ

B. 45750 ال  زٍ

C. 34580 ال  زٍ

D. 21888 ال  زٍ
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 االإداـسة الثالثت اعس

 

 -: الخيامل

 

ودالت الخياليف الحدًت  (              )إذا الوذ أن دالت الؤًساد الحدي لإخدي العسواث جأخر العيل 

 فئن: (         )جأخر العيل 

    :وخداث ٌصاوي    اىد إهخاج وبيع    الحدي الىليحجم  -119
A.       
B. 20000 

C.      

D. مما سبق لاشيء 

 

 

وخدة    اىد إهخاج وبيع    الخياليف اليليتحجم  -120

    :صاوي ٌ

A.       
B.      
C.      
D. .لا ش يء موا شبم 

 

 

    هي:   يالىل دالت السبذ -121

A.               
B.               
C.          
D. .لا ش يء موا شبم 

 

 

 اثوخد   اىد إهخاج وبيع    السبذ الىليحجم   -122

    :صاوي ٌ

A.       
B.          
C.       
D. .لا ش يء موا شبم 

 

 

 

 

 

 

 

 .الحدي الؤًساد دالت جيامل = الىلي الؤًساد -

R=                  

  باالإعادلت:وعىؿ 

=  (  )      (  )      (  )  

      

الخياليف اليليت = جيامل  -

 الخياليف الحدًت 

C=10    +40X 

 وعىؿ بالدالت:

 C=10(  )   +40(10)=1400 

 

         

 الخياليف اليليت  –السبذ الىلي = الاًساد الىلي  -

(                 )  (          

     )   

 وعىؿ بدالت السبذ الىلي اللي خؽلىا اليها بفلسة   -

=  (  )        (  )        

 بدون شفت نختار التالي 
 (0الأسفل, دائماً = صفر )القيمة في 
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 (712( الى )123خاػ بالأشئلت مً )

 اذا الوذ ان دالت الاًساد الحدي لأخدي العسواث جأخر العيل

 ( ودالت الخياليف الحدًت جاخر العيل                  )

 ( ، فأن              )
 

 هي: Rدالت الاًساد الىلي  -123

A.                  
B.                  
C.                 
D.                 

 وخداث حصاوي: 5اىد اهخاج وبيع  Rحجم الاًساد الىلي  -124

A. 2000 

B. 2100 

C. 2200 

D. 2300 

 وخداث حصاوي: 5اىد اهخاج وبيع  Cحجم الخياليف اليليت  -125

A. 1900 

B. 1950 

C. 2000 

D. 2050 

 هي: Pدالت السبذ الىلي  -126

A.                  
B.                 
C.             
D.                 

 وخداث حصاوي: 5اىد اهخاج وبيع  Pحجم السبذ الىلي  -127

A. 150 

B. 250 

C. 350 

D. 450 

 

 

 

 ول العىس لـ

 أم حهاد ،ميىط،  أمجماد،  فيلازن *،  حىان،  ؼدي الأمل

 أم خىان جوىياحي لىم بالخىفيم 

 جددًث : الىدي الخالد

 

 .الحدي الإيراد دالة تكامل = الكلي الإيراد

 نعوض بدالت الاًساد الكلي 

𝟐(𝟓)𝟒  𝟖(𝟓)𝟑  𝟔(𝟓)𝟐  𝟐𝟎(𝟓)  𝟐𝟐𝟎𝟎  

𝟏𝟐𝒙𝟑  𝟐𝟎𝒙𝟐  𝟏𝟎𝒙 

𝟏𝟐𝒙(𝟓)𝟑  𝟐𝟎(𝟓)𝟐  𝟏𝟎(𝟓)  𝟏𝟗𝟓𝟎 

 التكاليف الكلية = تكامل التكاليف الحدية

 ة التكاليف الكلي –الايراد الكلي  الربح الكلي =

 تم استخراجها بالفقرات سابقة نطرح فقط 

 نعوض بدالة الربح الكلي


